

中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

详见中证网(www.cs.com.cn)

新思想引领新时代改革开放

推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型

——新思想引领新时代改革开放述评之三

●新华社记者

中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保证。在领导推动全面深化改革的伟大历程中，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧，深刻把握改革规律，总结改革开放宝贵经验，创造性提出全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。10年多来，锚定这个总目标，全面深化改革破浪前行，推动各领域基础性制度框架基本建立，中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。

把制度建设和治理能力建设摆到更加突出的位置

从昔日“叹零丁”，到今日“跨伶仃”，这是一个时代的见证。6月30日，举世瞩目的超级工程——深中通道，正式通车试运营，使深圳至中山的车程从此前约2小时缩短至30分钟。上万名建设者在珠江口连续奋斗7年，这座全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程，见证了“中国之治”创造的又一个奇迹，再次彰显了中国特色社会主义制度的显著优势。“制度是关系党和国家事业发展的根本性、全局性、稳定性、长期性问题。”习近平总书记深

刻揭示。党的十八大以来，当代中国共产党人以强烈的历史自觉和使命担当，把制度建设摆到更加突出的位置，以全面深化改革推动“各方面制度更加成熟更加定型”。2013年11月，中国共产党历史上又一个划时代的三中全会——十八届三中全会召开，审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。全会首次提出“推进国家治理体系和治理能力现代化”这个重大命题，并把“完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”确定为全面深化改革的总目标。习近平总书记强调：“今天，摆在我们面前

的一项重大历史任务，就是推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，为党和国家事业发展、人民幸福安康、社会和谐稳定、国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。”全面者，就是要统筹推进各领域改革，就需要有管总的目标。全面深化改革总目标中，“完善和发展中国特色社会主义制度”规定了根本方向，“推进国家治理体系和治理能力现代化”规定了鲜明指向，两句话构成一个整体，深刻回答了推进各领域改革最终是为了什么、要取得什么样的整体结果这个问题。时隔不到一年，党的十八届四中全会召开，对全面依法治国作出明确部署。法治与改

革如鸟之两翼、车之双轮，推动制度建设更加蹄疾步稳。2019年10月，习近平总书记引领“中国之治”，再次写下新篇章。党的十九届四中全会聚焦坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，从13个方面系统描绘中国特色社会主义制度图谱，全面回答了在我国国家治理和国家治理体系上应该坚持和巩固什么、完善和发展什么这个重大政治问题。习近平总书记鲜明指出：“新时代谋划全面深化改革，必须以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴，深刻把握我国发展要求和时代潮流，（下转A02版）”

“债券通”高效运行七周年 债市开放酝酿新举措

●本报记者 连润

今年是“债券通”上线运行七周年。在7月9日举行的“债券通周年论坛2024”上，多位与会人士表示，“债券通”自启动以来成绩斐然，为促进中国金融市场国际化发挥了积极作用。中国人民银行金融市场司副司长江会芬介绍，人民银行将启动支持境外机构使用“债券通”北向债券缴纳“互换通”保证金业务。此外，将积极研究推进债券市场对外开放，提升跨境投融资便利化水平的优化措施，与财政部一道，研究完善面向境外投资者的免税政策安排。

促进中国金融市场国际化

本届论坛上，各方围绕“债券通”上线以来运行情况展开讨论，“成绩斐然”成为各方共识。中国外汇交易中心总裁、债券通有限公司董事长张漪在论坛上介绍，7年来，“北向通”日均交易量年均增速达到63%，目前在境外投资者投资中国债券的交易占比接近60%，有效满足境外投资者对人民币资产的配置需要，也成为外资持续流入中国金融市场的重要渠道，为提高中国国际收支平衡能力，促进中国金融市场国际化发挥了积极作用。张漪透露，“互换通”启动一年来，已吸引61家境外机构入市，累计达成4300多笔交易，名义本金总额约2.2万亿元人民币，日均成交规模实现数倍增长。香港特区政府财政司司长陈茂波表示，去年国际投资者投资内地债券的交易总量超过15万亿元人民币，（下转A02版）

推进金融高质量发展取得新突破 ——深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》

国新证券党委书记、董事长张海文：以文化建设软实力筑牢高质量发展硬支撑

●本报记者 徐昭 周璐璐

国新证券党委书记、董事长张海文近日在接受中国证券报记者专访时表示，作为央企控股证券公司，国新证券将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》，深刻领会培育中国特色金融文化的精髓要义、丰富内涵和实践要求，把握好金融工作的政治性、人民性，强化使命担当，积极培育中国特色金融文化，为推动金融高质量发展、助力金融强国建设贡献力量。

学深悟透 细照笃行 准确把握培育中国特色金融文化实践要求

张海文表示，习近平总书记关于积极培育中国特色金融文化的重要论述，提出了五个方面的实践要求，为提升我国金融软实力提供了根本遵循和行动指南。诚实守信，不逾越底线。“信义是中

华传统文化的精髓，人无信不立，企业更是如此。”张海文表示，金融的本质是信用，诚实守信是证券行业应有的精神品格，是券商展业的立身之本，也是金融业高质量发展的基本底色。国新证券始终坚持客户至上、信义为本的经营理念，突出以客户需求为导向，以服务创造价值；珍惜品牌声誉，将诚实守信融入各项业务中，恪守市场规则和契约精神，严格信守承诺，严防道德风险，坚决不逾矩、不越线。

以义取利，不唯利是图。中华传统文化蕴含着“见利思义”“义然后取”的经济伦理，强调追求经济利益要以符合道义为前提。张海文强调，金融业要坚持扛起助力强国建设、民族复兴伟业的使命责任，不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求，切不可损害国家和人民利益为代价换取自身利益。国新证券始终牢记“证券报国”的初心使命，把功能作用的发挥摆在首位，紧紧围绕“立足国有资本运营公司服务国企改革

发展大局”这一中心任务，立足于国新，服务于央企，助力于国家战略，在推动国有资本和国有企业做强做优做大中努力实现自身价值。

稳健审慎，不急功近利。“慎则必成，轻发则多败”。张海文表示，经营稳健是高质量发展的根本保证，要树立正确的经营观、业绩观、风险观，处理好稳和进、当前和长远的关系，不贪功冒进，在自身风险承受能力范围内审慎决策，在守住根基、稳住阵脚的基础上积极进取，集跬步而成千里。国新证券始终坚持稳中求进、以进促稳的工作总基调，高度重视风险管理工作，将风险考量的要求落实到公司经营全过程各环节，风险防控“三道防线”协同发力，加强对业务的前瞻性支持和重点风险领域的日常管控，聚焦主责主业，走内涵式集约化发展道路，确保公司发展行稳致远。

守正创新，不脱实向虚。在张海文看来，守正为本，创新为要，（下转A05版）



“发车”调仓两不误 基金投顾冲刺下半场

A03 资管时代·基金

乔锋智能装备股份有限公司

首次公开发行股票 今日隆重上市

股票简称：乔锋智能 股票代码：301603

发行价格：26.50元/股

发行数量：3,019.00万股

保荐人(主承销商)：国信证券

会计师事务所：容诚

律师事务所：国浩律师集团(上海)事务所

投资者关系顾问：金石路演

回归本源 向新而生

2024基金业投教创新论坛

暨第二届基金投顾金牛奖颁奖典礼

2024.7.12 · 上海

主办单位：中国证劵報 官方APP： 官方网站：中證網

特别支持：上海市虹口区服务业发展办公室

学术支持：深圳数据经济研究院 清华大学经济管理学院资产管理研究中心